

# 让民法典融入百姓日常生活

## 高新区举办法律顾问签约仪式暨民法典宣讲团启动仪式

本报讯 9月25日上午,高新区在梧桐办事处举行2020年度村居法律顾问签约仪式暨民法典宣讲团启动仪式,党群工作部政法和群众工作办公室相关负责人出席会议并讲话。河南益仟、太昊、大象等律师事务所主任和律师代表,党群工作部、各办事处、村社区相关负责人参加会议。

会议上,来自6家律所、5家法律服务

所共48位律师、法律服务工作者与高新区70个村、社区代表现场签署了《村(居)法律顾问聘请合同书》,并被任命为高新区民法典宣讲团成员。会议要求,在全面依法治国的大环境下,有效实施村居法律顾问制度,对于提升基层干部群众依法办事能力、促进基层民主法治建设、维护社会和谐稳定意义重大。

会议强调,宣讲团成员要提高政治站

位,充分认清民法典颁布实施的重大意义,深刻理解民法典出台的时代背景,全面掌握民法典的基本原则和主要内容,精心准备,扎实开展宣讲工作。宣讲团成员要突出人民主体地位,及时回应群众关切的问题,努力让每一个人走进民法典、了解民法典、运用民法典,使民法典内化于心、外践于行,融入百姓日常生活。

记者 孙庆辉

### 枫杨园区 召开统计工作总结 暨业务培训会

本报讯 9月24日,高新区枫杨园区召开2020年企业统计工作总结暨统计业务培训会议。管委会总统计师、创新发展局、财政金融局统计办负责人以及枫杨园区全体班子成员出席会议,枫杨园区282家四上企业统计工作者参加会议。

会上首先对70名企业统计工作先进工作者进行表彰,对2019全年及2020年上半年园区的统计服务工作进行总结发言。据悉,枫杨园区282家规模以上企业都按照要求配备了专职或兼职的统计工作人员。按照工业、服务业、建筑业等分7个行业通过微信群、QQ群、钉钉工作群建立了规上企业联络机制。各企业建立了提前预测、及时监测、按时上报、数据统计、分析研判形成一套完整的统计工作流程。在园区层面建立了标准化的统计工作档案,各类月报、季报、年报,从数据预测、直报统计数据到数据分析,按行业分企业按月整理归集,形成枫杨园区经济发展的大数据。

枫杨园区统计工作制度标准化,统计工作信息化全覆盖。2019年,枫杨园区各行业经济指标呈持续增长的态势,新增规模以上企业103家,圆满完成新增四上企业过百的目标。2020年上半年,各项经济指标逐渐回升,工业和建筑业在一季度保持正增长,服务业于二季度由负转正,预计今年第四季度经济形势将进一步回暖。

会议第二阶段,按照工业、服务业、建筑业、贸易业、固定资产投资入库、房地产等不同行业进行统计业务培训。

记者 孙庆辉 通讯员 刘玉芳

### 双桥办事处 喜圆安居梦 葛寨村整体回迁

本报讯 620余户,2900余人,25.8万平方米一次分完,回迁率达100%!这是2020年郑州高新区双桥办事处交出的一份回迁安置成绩单。

据双桥办事处党工委书记连中平介绍,为了切实做好此次安置房选房工作,从制订分房工作方案开始,精心、诚心、耐心,就被办事处摆上工作的“头版头条”。

“给我最大的感受就是公平、公正、公开,并且整个选房过程效率也比较高。”居民张女士是当天第一位选房人。不到8点她就来到选房地点,从进入等待叫号、核对身份信息、开始选房、签订《首轮选房结果确认单》,再从出口离开,全程保持单向路线,不到10分钟便选上了心仪的房型。

为了群众满意分房,双桥办事处和葛寨村精心部署,细化分房方案,制订了行之有效的工作方案。在分房过程中,双桥办事处及葛寨村全体工作人员用“一站式”服务营造了温馨、舒心的回迁氛围,极大提高了群众的满意度,实现了平稳有序和谐回迁。

记者 孙庆辉 通讯员 王军正

### ■ 共建共享 美好家园

## “星空放映” 点亮高新夜空

本报讯 9月24日晚,电影之光点亮郑州星空,第35届大众电影百花奖星空放映启动仪式在郑州举行。高新区积极组织开展2020年中国金鸡百花电影节(第35届大众电影百花奖)“全城星空放映”活动,辖区党员群众积极参与。

沟赵办事处辖区共设置“全城星空放映”点位两个,包括天健湖公园广场、万科星光广场。家门口影院吸引了不少居民群众及来往行人的驻足观看。

石佛办事处在辖区华强广场、“握手”广场开展“全城星空放映”活动,辖区党员群众积极踊跃参与。在“握手”广场,石佛办事处机关工作人员积极参与,严格按照疫情防控要求,测量并登记体温,实行消毒消杀,控制入场人数在150人以内。

与此同时,华强广场依托刚刚组建的华强商圈党群服务联盟,由周边海底捞、丹尼斯等给观看电影的居民提供了免费的酸梅汤、锅巴等小食品。负责华强广场场地、后勤保障的华威社区党支部书记黄斐说:“华强商圈党群服务联盟真正意义发挥了党群同心圆作用,商户及志愿者服务团队积极参与进来,体现了共建共治共享的社会治理理念。”

双桥办事处在沟赵村中心广场、观悦社区、郭村3个放映点开展“星空电影院”



全城放映活动,让电影回归群众,让辖区居民与“金鸡百花”相遇双桥。

放映活动取得圆满成功,获得了群众的一致赞誉。在场党员群众纷纷表示,在家门口享受了一场精神文化盛宴,感受到了电影的魅力,金鸡百花电影节在郑州举行,感到非常自豪。高新区将以此为契

机,加强思想宣传,发动群众参与,丰富文化生活、弘扬中华文明,提升辖区居民的幸福感和获得感,为“西美”高新增添更多文化色彩,为郑州市创建全国文明城市增添文化亮点。

记者 孙庆辉  
通讯员 闫彩彦 王茜 张晓峰 文/图

### ■ 相关新闻

## 禁毒社工宣传忙 共筑禁毒防线

本报讯 在大家忙着在各个放映点看电影的同时,郑州高新区禁毒社工也趁着这个热度,来了一场禁毒宣传活动。9月26日晚,高新区禁毒社工在区中心广场放映点开展“远离白色粉末、拥抱七彩生活”宣传活动。

“这就是冰毒啊?经常在电影里面听到这个名字,原来长这个样子,和平常吃的冰糖简直一模一样!”“这个大烟我知道,它的花可好看了,长得苗可以吃,和苦菊长得很像。”一大爷说。“大爷,这个大烟苗就是我们说的罂粟,可不能吃,更不能种植,是违法的,超过500棵就属于刑事犯罪了。”禁毒社工赶紧给大爷普及有关禁毒的法律常识。仿真毒品摊位前围观的群众你一言我一语讨论着毒品的危害以及新型毒品的伪装。

趁着电影还未放映,禁毒社工针对今年呈蔓延趋势的新型毒品,通过摆放仿真毒品、悬挂条幅、发放禁毒宣传页、以案说法等方式为群众详细介绍了新型毒品与传统毒品的不同及有效预防措施,并结合禁毒趣味知识问答与群众互动交流,帮助群众加深对毒品知识的了解。同时号召



广大群众扫码关注中国禁毒、河南禁毒、郑州禁毒微信公众号以第一时间了解最新资讯,掌握更全面的新型毒品知识。

活动共发放宣传资料200余份,扫码关注100余人,受教人数达300余人,进一步

增强了广大人民群众及青少年对毒品的相关知识,使国家禁毒方针政策、法律法规深入人心,营造了全社会广泛参与,社会各界关心、支持、参与禁毒工作的浓厚氛围。

记者 孙庆辉 通讯员 曹建娜 文/图